

编者按

新快报 2019“寻亲圆梦行动”再起航

贯穿全年的新快报“寻亲圆梦行动”，在中秋佳节之际蓄力前行，正集中发起新一轮关注困境儿童、关爱流浪人员的公益活动。

“寻亲圆梦行动”始于2006年，至今已牵手广州市民政局、牵手每一位热心读者和网友坚守14年。在万千读者的关注与加入、无数个体的助力与接力下，14年来，我们为90多名流浪儿童找到父母，回归家庭。这个中秋，滞留在广州市救助管理站和广州市未成年人保护中心的流浪人员，期待点点微光指引，踏上回家的路；这个中秋，100名身处困境的孩子说出中小梦想，期待梦

圆；这个中秋，十数年如一日，风餐露宿在寻子路上的父母，还在述说他们的故事；这个中秋，广东公益恤孤助学促进会、梦响汇公益、宝贝回家、蜗牛公益团队、尚丙辉关爱外来人员工作室……更多公益组织与我们同步，共襄善举。

如果您是寻亲者的亲人，或是可以提供线索的知情人，请拨打本报寻亲热线18665089067或广州市救助管理站市区分站020—37281075、37281076联系。

12年了，高个子红衣女孩终和家人团聚

父母一直留在广东，就是为了有朝一日找到她

高个子、红衣服、短头发，看起来清秀文气的女孩“郑园园”，已经在广州市救助管理站市区分站（以下简称“市区分站”）生活了12年。“郑园园”性格活泼，能正常与人交流，但是记不清家在哪里，说到有关家庭的关键内容，总答“不记得”。市区分站的工作人员一直在帮助她寻找家人，始终未能如愿。“我们按照她提供的父母姓名，在湖北、四川都找过，但像大海捞针一般。”工作人员说。

2018年11月26日，《新快报》也曾刊登了“郑园园”的寻亲故事，当时她穿着一袭红裙子，在镜头前说“想回家”。而另一方面，“郑园园”的父母这些年一直留在广东打工不愿回乡，就是为了找到女儿。如今，在全国各地热心人士的帮助下，团圆的一刻终于来临。

■ 郑园园一手拉着救助站工作人员的手，另一只手拉着亲人的手，既不舍得离开，又憧憬着未来。



原来她的名字叫郑园园

“郑园园”的故事经《新快报》刊出后，引起社会各界的关注。市区分站一方面通过报纸、寻亲网站、手机APP等各种渠道发布寻亲信息，另一方面通过与警方搭建智慧寻亲平台进行各种信息比对，同时搭建“社工+义工”寻亲平台，联合各种社会组织，一起帮助“郑园园”寻亲。

在志愿者服务平台的帮助下，热心人士通过碎片化信息进一步综合研判，结合全国各地志愿者的辨析，判断“郑园园”可能是湖北人，然后把她的说话视频传到湖北的志愿者寻亲群里。“就这样一个传一个，视频很快扩散开来，最后真的找到了她的老家——南川——原来是在湖北的一个小山村。”蜗牛公益的发起人蜗牛哥说，那个村在地图上都找不到，“郑园园”真是很幸运。

很快，“郑园园”的哥哥通过视频确认这就是一家人找了12年的妹妹。原来，“郑园园”的真名叫郑圆圆（化名，下同），而她的哥哥叫郑盼盼。12年来，父母每天念叨着“盼”“圆”，没想梦想成真。次日清晨5时许，一行三人搭最早的一班车，从东莞风尘仆仆地赶到广州，8时就已经守在市区分站的门口，等着一家团圆那一刻。

穿上新裙子和家人团聚

在市区分站生活的12年里，圆圆长高了不少，人更白净了，正是最美的年龄。当得知圆圆找到家人的消息时，市区分站的工作人员赶紧给圆圆买了一条新裙子。“我们答应她，回家时让她穿上最喜欢的红裙子，欢欢喜喜地和家人团聚。”市区分站的工作人员说，看到圆圆能和家人团聚，他们所有的付出都值得了。

看到圆圆的那一刻，圆圆的父母抱着圆圆痛哭不已。多年来失去女儿的内疚、自责、思念、担忧交织在一起，父亲哽咽着说不出话来。看到父母伤心激动，圆圆显得有些手足无措，她用手抱着父母的身体，轻轻拍着，仿佛在告诉他们这些年过得很好。“我比圆圆大两岁，父母就只有我们两个孩子。小的时候，父母来广东打工，我们就和爷爷一起在湖北农村生活。我们十多岁时，父母就把我们接到广东来一起生活。”郑盼盼说，他从小就和妹妹的感情很好。

当初因10元她离家出走

时间追溯到2007年，那时候圆圆才13岁左右，来到佛山南海一年左右。因为有先天性的智力障碍，圆圆不能像正常孩子那样上学，只能每天待在家里。父母每天都要去工厂打工，兼顾着照顾圆圆的起居饮食。

“有一天，妈妈给了她10元，让她留着买双凉鞋。结果她花了钱出去买零食了，妈妈回来的时候就说了她，圆圆很生气，就自己跑出去了。妈妈以为她和以前一样，会自己回来，就赶着去上班了。没想到，自那以后，圆圆就再也找不到了。”郑盼盼说，这些细节他听妈妈念叨了很多遍，每一次妈妈都非常自责。那件事发生之后，一家人到处找圆圆，从佛山南海一路找到广州，火车站、汽车站等地方都找遍了，还在网上发布了寻人的消息。“后来我父亲工作的工厂搬到东莞，我们不得已搬去东莞生活。从此，父母一直不愿回老家，他们说，圆圆是在广东走丢的，只要他们还在广东，找到圆圆的几率就会大一些”。

一家人最重要的是团圆

如今，一家人终于团圆。离开市区分站的那一刻，圆圆向前走了几步，又转身回来抱了抱每一个曾悉心照料她、帮她四处寻家的工作人员，眼神里透露出不舍和感激，更有对未来新生活的憧憬。“以后我再也不乱跑了！”憋了好久，像是下了决心，圆圆认真地一字一句说给父母和哥哥听。

把圆圆接回东莞后，郑盼盼办的第一件事情，就是帮妹妹办好了户口和身份证等。因为工作原因，郑盼盼现在去了深圳，父母则留在东莞打工。“考虑到圆圆自己在家会很无聊，我和父母商量，要不要带圆圆一起回老家生活，或者给圆圆在东莞找一些力所能及的事情来做，让她的生活充实起来。”郑盼盼说，不管如何安排，他们会尽力和圆圆沟通，尊重圆圆的意见。不管去哪里，最重要的是家人在一起。

【寻亲档案】



1 (档案号)200809052，
张靖民（音），男，约41岁。2008年9月17日在广州流浪被收治。该人自述家庭住址：广东省，已登入全国救助寻亲系统，推送头条寻人，已采集DNA录入全国打拐库，并登报寻亲，均未找到该人亲属。



2 (档案号)201007002，
香菊/唐阿娇/蒋英/陈华（音），女，约29岁。2010年7月1日在广州流浪被收治。该人自述家庭住址：湖南省白水大队四组/湖南省童畈村，母亲：白雪琼；已登入全国救助寻亲系统，推送头条寻人，已采集DNA录入全国打拐库，并登报寻亲，均未找到该人亲属。



3 (档案号)200612061，
刘天冰/刘天成（城）（音），女，约47岁。2002年6月12日在广州流浪被收治，该人自述家庭住址：广州市/云南玉溪市华宁县华溪镇华溪村/云南省德宏傣族景颇族自治州瑞丽市；父亲：赵子洋，母亲：殷秀梅，姐姐：刘天书；已登入全国救助寻亲系统，推送头条寻人，已采集DNA录入全国打拐库，并登报寻亲，均未找到该人亲属。



4 (档案号)200710037，
刑丽/邓洁/张杰（音），女，约32岁。2007年2月7日在广州流浪被收治。该人自述家庭住址：广东东莞/广西/江西；已登入全国救助寻亲系统，推送头条寻人，已采集DNA录入全国打拐库，并登报寻亲，均未找到该人亲属。